



随县多角色 助力基层法治建设提质增效

随州日报(通讯员申梦瑶)今年以来,随县坚持以法治框架谋划全域工作,以法治方式破解基层治理难题,促进基层法治建设提质增效,全面推进基层司法行政各项工作。

强思想,做法治社会建设的“指挥员”。着力抓好随县“一规划两方案”落实落地,研究依法治县工作要点、法治督察、执法改革、司法会议点评意见等法治建设重要工作。上半年,全县各级党委(党组)理论学习中心

组常态化开展习近平法治思想专题学习80余次,建立健全县政府常务会议会前学法制度,常态化开展会前学法。邀请武汉理工大学教授到随县讲授行政执法课程,覆盖60个部门160余人次。组建法治宣讲团走进机关、农村、企业、学校等开展“面对面”普法宣讲活动50余场,发放宣传册1万余份。

保底线,做社会安全稳定的“主力军”。以维护社会和谐稳定为主线,统筹推进矛盾

纠纷排查化解、“两类”人员管控、司法所规范化创建等基础性、关键性工作,积极发挥司法行政工作职能作用。聚焦智慧矫正,手机定位监管社区矫正人员约400人,远程视频会见50余人次。聚焦创新普法,开展红色教育基地集中学习10余次。聚焦个性化帮教,开展“两类人员”心理疏导谈心谈话5000余次。聚焦矛盾调处,组织法律明白人培训19次479人,成功调处矛盾纠纷2486起,预防纠纷升级224起。

优服务,做群众排忧解难的“代理人”。紧紧围绕服务经济社会发展大局,多措并举推进公共法律服务建设,持续擦亮“法援惠民”品牌,开辟涉企涉军群体“绿色通道”,优化整合公证服务,打通公共法律服务“最后一公里”。上半年,接待群众线上线下法律咨询1500余人次,免费撰写法律文书20余篇。办理法律援助案件185件,为受援人挽回经济损失100余万元。办理国内外公证380余件,接受公证咨询1000余人次。

市应急管理局 组织无偿献血活动

随州日报(通讯员陈婉婷、王青竹)近日,市应急管理局联合市中心血站组织开展了一场无偿献血活动。

当日上午,市应急管理局的党员干部率先垂范,积极响应号召,携手全体职工,参与到这场生命接力之中。活动现场气氛热烈而有序。在血站工作人员的指导下,参与献血的爱心志愿者们认真填写了献血登记表,配合医务人员严格的健康检查和血液初筛。当鲜红的血液缓缓流入血袋,每一位参与者的脸上都流露出愉快的笑容,诠释着他们大爱无疆、无私奉献的精神,彰显出市应急管理局广大党员干部职工热心公益事业、勇担社会责任的良好精神风貌和形象。

随县垃圾分类项目 获中央预算内资金2300万元

随州日报(通讯员姜双朝)近日,省发展改革委下达2024年度污染治理专项中央预算内投资计划,随县发改局申报的《随县城乡垃圾分类收集转运一体化项目》获2024年中央预算内资金2300万元。

为确保项目早日高质量建成,随县发改局提前谋划,靠前服务,全力指导项目单位做好项目前期工作,为项目资金争取创造条件。该项目建成后,能够提升城乡垃圾分类收集转运能力,减少垃圾处理成本,节约资源,改善环境,提高城镇居民的生活质量,是促进资源回收利用的重要举措。

下一步,随县发改局将加强工作指导,督促项目单位按计划推进项目建设,严格落实事中事后监管责任,推动项目规范建设、资金合规使用、项目按期完成,有效发挥中央预算内资金的引导和带动作用。同时,继续把污染治理和节能降碳作为转变发展方式、生态文明建设的重要抓手,积极争取上级资金支持,助力随县环境治理能力提升,打造花园新区、精品县城。

东城街道 举办干部教育培训班

随州日报(通讯员肖颖萍、洪成)近日,曾都区东城街道举办干部教育培训班,街道全体干部职工、社区“两委”、镇直部门和直属企业负责人共120余人参加。

培训邀请相关专业人士分别以《以共同缔造为载体推进社会治理体系和治理能力现代化》《党政机关公文处理》《学党史明规矩提能力做遵规守纪的标杆》《人人讲安全 个个会应急 畅通生命通道》为题,讲解了基层如何用共同缔造推进基层社会治理体系和治理能力现代化,党政机关公文处理方法,为什么要开展纪律教育、如何开展纪律教育、纪律教育的基本内容、纪律教育如何与工作生活相结合、安全生产应注意的事项等内容。

此次培训,进一步加深了街道全体干部职工对全面从严治党认识,提高了基层干部队伍综合素质和为民服务意识,为更好服务和推动街道高质量发展提供了强大动力。

万店镇 举行“老兵之家”授牌仪式

随州日报(通讯员付英杰)7月8日,曾都区万店镇“老兵之家”授牌仪式在万店社区举行。

万店镇坚持把党和政府的关心关爱送到退役军人手中,持续提高退役军人的获得感、幸福感、荣誉感。此次镇村两级退役军人服务站牵头成立“老兵之家”平台,将为退役军人提供更优质、更便捷、更高效的服务,也将进一步延伸和拓展镇村两级服务站工作的深度和广度,同时吸引老兵继续发挥模范带头作用,为村(社区)建设和发展提供有力保障与支撑。“老兵之家”成立后,将打通关爱退役军人、服务村(社区)居民“最后一公里”,为退役军人和村民提供精细化、零距离的服务。

下一步,万店镇将充分发挥“老兵之家”这一平台的效能,展示当代退役军人勇于担当、乐于奉献、团结互助、感恩社会的优良品质,推动退役军人服务保障工作创新发展。

随州日报(通讯员王君伊)近日,随州高新区裕民社区组织党员干部到湖北省廉政文化教育基地——随州廉政文物展馆,开展“感受先贤智慧,传承廉洁基因”党风廉政警示教育教育活动,教育引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,筑牢党员干部廉洁防线,营造风清气正的干事创业氛围。

在讲解员带领下,全体党员干部依次参观了“德治亲民 廉脉之根”“金道锡行 廉制之源”“正气千秋 廉鉴之鉴”3个展厅,通过图文、视频、实物陈列和讲解员讲解,详细了解了明末“天下第一廉吏”杨涟和被誉“神农之后、随之大贤”春秋初期随国政治家、军事家、思想家季梁的事迹。

该社区党员干部纷纷表示,通过“沉浸式”参观学习,对杨涟、季梁刚正廉洁的品格有了更加深刻的了解,在思想和灵魂上得到了一次深刻的洗礼。今后将牢固树立红线意识、底线意识,增强廉洁意识,提高党性修养,管住小节,挡住诱惑,踏踏实实做事、清清白白做人,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

信息网

曾都区市场监管局 开展定量包装商品计量监督专项抽查

随州日报(通讯员姚东博)近日,曾都区市场监管局开展定量包装商品计量监督专项抽查,严厉打击“缺斤短两”违法行为,助力优化营商环境,不断提升广大消费者在计量工作中的获得感和满意度。

该局联合湖北省计量测试技术研究院随州分院,严格按照《定量包装商品计量监督管理办法》和《定量包装商品净含量量值检验规则》规定,对米面油、豆奶饮料等定量包装商品开展计量监督抽查。抽查过程中,执法人员还

开展了计量器具专项检查,发现3台计量器具超期未检,执法人员已责令立即整改,在湖北省强制检定计量器具管理信息系统进行了申报检定。此次监督抽查,共检查生产企业1家、销售企业4家,抽检定量包装产品8批次,结果均为合格。

下一步,曾都区市场监管局将加大对定量包装商品计量监督抽查力度,加大普法宣传力度,提升计量法治意识,进一步规范市场计量秩序,切实维护消费者合法权益。

送证上门“零距离” 便民服务“暖人心”

随州日报(通讯员刘意、吴小壮)近日,广水市城郊街道综合执法中心对板子桥村宅基地确权登记证书进行了集中发放,380余户村民拿到了宅基地证书。

当天,板子桥村村民早早来到证书发放现场,有序签字、按指纹,领取自己的不动产权证书。执法人员耐心地给村民讲解不动产权证书的办理程序,一边给村民发放不动产权证书,一边为村民答疑解惑,满足了群众在家门口便能

办理不动产权证的需求及意愿,做实服务群众的“贴心人”。

“房子终于有了证书,心里踏实了。”拿到证书后,大家反复翻看,激动之情溢于言表。一本本证书和一张张笑脸的背后是群众与日俱增的获得感、幸福感、安全感。

下一步,城郊街道将持续强化基层党建引领,用心用情用力为群众办实事、解民忧,保障群众合法权益,增强群众的获得感、幸福感。



近日,曾都区审计局在对某公立医院政策执行及财务收支情况的审计中,重点关注医疗器械、医院耗材等资产管理情况。图为审计人员现场检查放射科新购入的设备使用、维护情况。(随州日报通讯员 王婷婷 邹莹摄)

「小网格」实现「大服务」 打造「水管家」供水服务新模式

随州日报(通讯员高晓涵、刘锐)近年来,广水市润通水务有限公司面向区域内有水需求的企业、群众用户推行客户经理“一对一”服务模式,打造“水管家”“零距离”供水服务新举措,以“小网格”实现“大服务”。

提升供水服务水平,优化供水营商环境。该公司搭建“水管家”网格化服务体系,建立“供水服务网格员”队伍,根据网格内用户的用水情况,定期对其提供“零距离”服务,及时解决用户各类涉水问题。

精简业务办理流程,缩减业务办理时限。该公司对客户用水报装、过户、维修等业务,提供“水管家”预约上门、客户经理“一对一”、全程帮办代办、限时办结等贴心服务。推进数据共享无感报装,用水接工程提速降费,让数据多跑腿、用户不跑腿。

开展主动上门服务,打造贴心式“水管家”。该公司通过开展清表核查、听漏测漏、供水服务进企业等活动,解决用户“急难愁盼”问题,主动上门服务,与用户及时交流。推动实现用户问题实时感知、突发事件快速响应、工作指令精准落地,让用户感受到专业、贴心、全方位的“管家式”服务体验。

近年来,广水市润通水务有限公司持续延伸服务内容,打造规划设计、用水咨询、免费测漏等多项增值服务。持续延伸服务维度,推行“金牌水管家”网格化服务,为用户提供用水全生命周期服务,打造服务闭环,推动用水服务品质升级,为该市营造优良营商环境贡献“水”力量。

曾都区劳动争议仲裁院 开展劳动争议案件庭审观摩活动

随州日报(通讯员刘青松)近日,曾都区劳动争议仲裁院举办了首次劳动争议案件庭审观摩活动。

本次观摩庭审活动采取先观摩庭审现场,后召开案例交流会的形式进行,参与人员共同观摩了一起涉及确认劳动关系、未订立劳动合同等案由的劳动争议案件。庭审中,仲裁员严格按照合法、高效、协调的庭审流程,引导双方当事人依次进行申请与答辩、举证与质证、辩论等环节,以标准规范的庭审程序、公开透明的庭审风格,彰显劳动仲裁的威严与公正。

庭审结束后,仲裁员代表屈真江就观摩庭审案件进行“庭审复盘”,提出法律是基础,《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》《劳动人事争议仲裁办案规则》是规范办案流程的程序法,各位仲裁员应仔细研读学习,并在办案过程中以此为指导方针,使办案程序严谨化、规范化。仲裁员们还应认真学习《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国社会保险法》等相关劳动人事争议处理法律,不断强化自身的业务能力。

观摩人员围绕庭审案件,结合日常工作中遇到的劳动争议问题交流观摩感受,就前期收集的劳动者关注的仲裁法律问题和企业重点关注的用工问题,存在的用工风险交流分析。屈真江就庭审事实梳理、庭审节奏把控、庭审技巧运用等经验逐一分享。观摩人员纷纷表示,在日常工作中将以案为鉴,以法为据,不断增强证据意识、程序意识、细节意识,力求办案流程公平、公正、规范、透明。

下一步,曾都区劳动争议仲裁院将继续选取典型案例,邀请重点企业管理人员和人力资源专员参加观摩活动,将庭审观摩现场变为劳动法律法规宣传课堂,做到“审理一件、教育一片”,不断提升用人单位遵守劳动法律法规意识,为构建和谐劳动关系和优化营商环境贡献力量。

随州日报(通讯员刘金柱)7月14日凌晨1时30分,随县长岗镇突发暴雨,仅仅1小时,降水已达40毫米。长岗镇防汛办立即向工作群紧急发布镇气象暴雨橙色预警信息,对可能面临地质灾害风险的珍珠泉村等村要求加强山洪灾害隐患排查防范。

根据预警信息,未来几小时暴雨仍将持续。正在属地值守的随县党政主职商议后迅速向县防办下达“启动叫应”机制命令,要求各村迅速排查安全隐患,做到不漏组、不漏户、不漏人,并于早上6时前报告排查情况。镇自然资源所和包村干部、9个行政村党支部书记立即响应,各村干部连夜行动,迅速对所包组群众进行排查,45名村干部冒雨到所负责的涉水漫水桥、低洼地段、河堤、堰塘、中小型水库等重点区域进行险情排查,落实专人值守。截至早上6时,长岗镇境内排查处置各类涉水、地质灾害隐患30余处,未出现一起安全事故。

随州日报(通讯员李小玲)日前,随州市桐柏山太白顶风景区自然保护区积极开展防灾减灾宣传月活动,着力提升基层防灾避险能力。

该所通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场解答等方式向群众普及地质灾害、应急安全预防知识,结合群众身边发生的真实案例,用通俗易懂的语言向群众讲解面对灾害如何开展预防、自救等应对方法。据统计,活动当天共计发放各类宣传册、资料300余份。

下一步,该所将进一步加强风险隐患排查整治,坚持预防为主,及时消除各类风险隐患,筑牢防灾减灾安全防线。

随州日报(通讯员郭曲)“今年,镇里应急管理部门多次来企业帮助查找、解决安全隐患,为企业的生产经营上了一把‘安全锁’!”近日,广水市余店镇美鑫达智造服饰公司负责人说道。

今年以来,余店镇应百姓所需,急企业所求,以重大事故隐患专项排查整治为主抓手,创新执法模式,打好安全生产服务牌,全面优化营商环境,服务企业生产经营。该镇秉持“监管就是最好的服务”的理念,组织应急办、派出所、市场监管所等部门定期对全镇工贸企业开展精准检查式指导服务,认真了解企业安全生产情况,及时查找企业生产过程中的安全隐患,有针对性地提出整改建议。

该镇还以“安企暖企专项服务”为契机,对照安全生产监管职责和“零距离”服务要求,对企业反馈的问题和诉求做到迅速处理、及时跟踪、耐心服务,为镇域企业茁壮成长创造了安全发展环境和优质营商环境。